

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA

Ministr vnitra a ministr informatiky ve spolupráci s Národním koordinátorem pro digitální vysílání v České republice předkládá k informaci Zprávu o činnosti Národní koordinační skupiny pro digitální vysílání v České republice na základě čl. II, bod 2 písm. k) Statutu Národní koordinační skupiny pro digitální televizní vysílání v České republice (dále jen „NKS“).

NKS je pracovním orgánem vlády, jehož zřízení a jeho Statut vláda schválila usnesením ze dne 17. května 2006 č. 563. Je centrálním koordinačním orgánem, jehož zřízení schválila vláda ČR z důvodu potřeby koordinovat celý proces přechodu na digitální vysílání s přesahem do mnoha resortů a oblastí. V rámci NKS bylo vytvořeno několik pracovních skupin, které sdružují subjekty zainteresované v tomto procesu.

Předložená zpráva byla schválena dne 7. prosince 2006 na 6. zasedání NKS a svým obsahem navazuje na Koncepti rozvoje digitálního vysílání v České republice, kterou vláda schválila usnesením vlády z 15. března 2006 č. 261 a stanovila tak základní principy přechodu České republiky (dále jen „ČR“) na digitální vysílání.

Materiál poskytuje transparentní přehled o celé problematice procesu přechodu na digitální televizní vysílání v ČR a jeho současném stavu. Hlavní část je věnována stávající situaci procesu přechodu, která byla zásadně ovlivněna několika událostmi. Jednou z významných událostí bylo, že Rada Českého telekomunikačního úřadu do 28. srpna 2006 nepřijala Technický plán přechodu zemského analogového televizního vysílání na zemské digitální televizní vysílání (dále jen „TPP“). Tímto datem uplynula stanovená lhůta 90 dnů ode dne nabytí účinnosti zákona č. 235/2006 Sb., ve které se stávající provozovatelé zemského analogového televizního vysílání mohli zavázat k plnění podmínek stanovených v TPP a tím získat jednu tzv. kompenzačních licencí na zemské digitální televizní vysílání. Druhou významnou událostí bylo rozhodnutí Městského soudu v Praze, který na základě žalob několika subjektů zrušil rozhodnutí Rady pro rozhlasové a televizní vysílání ze 4. dubna 2006

o udělení licencí na zemské digitální televizní vysílání. Proti tomuto rozhodnutí byly ze strany zainteresovaných subjektů podány kasační stížnosti k Nejvyššímu správnímu soudu. Tyto skutečnosti vedly ke zrušení připravované celostátní informační a komunikační kampaně ze strany NKS a Ministerstva informatiky. Informační a komunikační kampaň je nutnou a nedílnou součástí úspěšného zvládnutí procesu přechodu.

Další část materiálu je zaměřena na problémová místa celého procesu přechodu, ke kterým jsou zmíněna potenciální rizika a jejich případná řešení. Některá řešení jsou v současné době připravována v pracovních skupinách NKS a budou předložena kompetentním orgánům státní správy tak, aby negativní dopady byly co nejdříve odstraněny a proces přechodu mohl dále pokračovat standardním postupem.

Přechod na zemské digitální televizní vysílání bude v ČR probíhat několik let. V průběhu tohoto období se dá předpokládat, že nastanou situace, na které bude nutno operativně reagovat. Z tohoto důvodu by měla vláda potvrdit potřebu koordinace procesu digitalizace formou vládního orgánu NKS a rozhodnout o jeho systémovém zařazení v případě zrušení Ministerstva informatiky. Současně je potřebné posílit kompetence NKS směrem k orgánům státní správy v procesu přechodu na digitální vysílání v ČR.